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Vármegyei közgyűlés
A vármegye közönsége f. hó lő  és Id án 

tartotta rendes teli közgyűlését pelsőezi Hámoz 
László főispánunk elnöklete alatt.

A gyűlés előtt mar pár nappal nagy volt 
az érdeklődés, mert a téli közgyűlés különben is 
népes szokott lenni. Tekintve pedig, hogy a tárgy- 
sorozat több oly fontos és a vármegyét nagyon 
is közelről érdeklő ügyet tartalmazott, a mely 
névszerinti szavazást igényelt, a varmegyei bi
zottsági tagok nagy szambán jelentek meg es 
székhazunk gyüléstermének ünnepélyes, komoly 
színezetet nyújtottak.

A bizottsági tagok sorában ottan lát
tuk : SzeinMRiyi Árpád, Kubinyi Géza országgy. 
képviselőket, Bornemisza István, JSulyovszky István 
Mariássy Andor, Hevessy Bertalan, íSamarjay Ja
nos, Marton Janos, Kubinyi Aladar, Fay László, 
Lay Gyula, baro Luzenszky Henrik, Hamos Ala
dar, Hamos Árpád, Török Bálint, Molnár lozseí, 
Knöpder Károly, Basilidesz János, Hevessy Be 
nedek, Sztojkovies Emil, Baksay István, Mihalik 
Dezső, Podraczky Endre, Számán Endre. Golda 
Janos, Hevessy László, Hevessy József, Medvecz- 
ky Sándor, Kubinyi Andor, Markó Sándor, Posch 
Gyula, Farkas Zoltán. Marikovszky Géza, Hanvay 
József stb. bizottsági tagokat.

Főispánunk az ó megszokott kellemes és 
szívélyes szavaival pontban 10 órakor nyitotta 
meg a közgyűlést, felkérvén a bizottsági tagokat, 
hogy a felsorolt tárgyakat megszokott komolyság- 
es higgadtsággal tárgyilagosan vegyék bírálat ala.

A téli közgyűlésen alispáni jelentés soha sem 
terjesztetvén elő, az ez időszerűit is mellőztetett. 
Alispánunk Bornemisza László azonban egyes 
ügyeknél adta elő kimerítő indokolt véleményeit 
és az ügydarab világos jogi ismertetését.

Az elnöki megnyitó után Molnár József bi
zottsági tag azon kérelmet terjesztette elő, hogy 
amennyiben általa és Farkas Ábrahám ország- 
gyűlési képviselő áltál egy indítvány adatott be, 
az a többi ügyek sorrendje előtt vétessék tár
gyalás alá

 ̂Az indítvány a törvény által megszabott 
kellő időben adatván be, a közgyűlés azt nyom
ban tárgyalás alá is vet’e.

A mesteri stílussal megszerkesztett és a nagy 
többségnél örömet keltő, alaposan indokolt indít
ványt, minden politikai véleménynyilvánítás nél
kül, mint azt lapunkban rendesen szoktuk tenni, 
egész terjedelmében, szószerint adjuk közre:

Tekintetes vármegyei bizottsági Közgyűlés!
Gróf Tisza Ltvau miuisztereloök ur és a parla

menti többség lolyó évi november hú 18 án a házszabály 
figyelmen kívül hagyása melleit fogadtak el a Dániel- 
fele iad.tvátiyt, — mely a kisebbség erőszakoskodásának 8 
a technikai obstrukcionak leküzdései vette czélba

Hasonló nagy országos kérdések lelett a törvény
hatóságok nyilatkozni szoktak felhívás nélkül is. ezt 
annyival inkább tenni kell most, mert a miuistnrelnök 
ur eljárást önmaga bocsátottá a nemzet itelete alá

Annak előre bocsátása mellett, hogy a házszabályt 
és az alkotmányt két különböző doloaiiik tartjuk, s hogy 
abban a meggyőződésben vagyunk, miszerint ezer éves 
alkotni(iíi)uukrit Dem a íejlodebüek tenuéhZetsZerülH^; alá 
vetett eljárási szabályok, de azok telett álló alaptörvé
nyeink s a vagyonúnkban, továbbá testi és értelmi erőnk
ben kilejezésre jutó magasabb értékű tényezők védelme
zik, s hogy tiszteletteljes véleményünk szerint a nemzet 
életét olyan szabályok által nem lehet örök időkre leuyü 
gözni, a melyekkel a törvényhozaSÜ munkának méltósága 
és rendje tel nem tartható, legkevésbé lehet pedig 
megengedni azt, bogy a házszabályokkal évek óta íolv 
tatott visszaélés a parlament tevékenységét végleg meg 
akaszsza és az országot törvénytelen viszonyok közé és 
gyógyíthatatlan veszedelmekbe sodorja, a magunk részé
ről mi az előadott és halasztást nem tűrő országos nagy 
érdekből a folyó évi november 18 áu végbevitt szabály
ellenességért, mely az elkerülhetetlen szükségesség ha
tárain beiül maradt, továbbá a számtalan tény által ki-
giiuyoit és nevetségessé tett házszabály helyett magának

az alkotmánynak a megmentéséért, szerény határok közzé 
utalt de lelkiismeretes megfontolás és mer.egelés ered
ményét képező bírálatunkkal a miuistereluökuek és a 
szabadelvű partnak nemcsak a felmentést adjuk meg. 
bánéin arra erezzük magunkat kötelezve, hogy bátor, 
hazaüas és önfeláldozó eljárásukért a teljes elismerést, 
köszönetét és bizalom nyilvánítást is tiszteletteljesen kér
jük részükre.

A lonuaiizmus ijeszt, pusztít minden téren, az 
igazsagszolgaltatás mezején is, a m kir. kúria országos 
tekintet) ü inasod elnöke a la'.ott es tapasztalt ..szomorú 
tényék, a törvényhozási tévedések eredmenye gyanánt 
mutatkozó személyi és vágyom serelmek halasa alatt 
szeklogíalojabau indíttatva erezte magat legközelebb a 
lény* guek, az anyagi igazságnak védelmére kerm biró- 
tarsai Ügyeimét minden olvan esetben, hol azt a törvény 
világos rendelkezése ki nem zárja, pedig az alaknak az 
anyagi igazság tőié helyezése az allarn életében még na
gyobb veszedelem lenne, itt csak egy örök törvény lehet, 
a mely azt tartja, hogy „a haza mindeu előtt.“

Öajat erdekeil áldozatul eugedö nagy elhatározással 
ezen törvényt érvényesítette a miniszterelnök és a sza
badelvű párt íolyo évi novemter ho 18-an a Dantei-féle 
javaslat eilogadasaval — tiszUteletteljeseu iuiitvanyozzuk 
ennélfogva:

mondja ki a közgyűlés; hogy a Dániel féle indít
ványnak uovember hu 18-au a házszabály mellőzésével, 
a parlamenti többség áltál elfogadását, az allarn törvé
nyes rendjel egészbeu lenn forgatással fenyegető kisebb
ség. erőszak megakadaiyozasa és lehetetlenné tetele s 
maginak az alkotmánynak megmeutese czeljából, helye
sen végbevitt bazatías cselekedetnek elfogadja, a miuister- 
elnök ur azon igereteben ; tK->; * házszabály módosítást 
a szólásszabadság korlátozása nélkül óhajtja megvalósí
tani, megbízik es ót önfeláldozó, hazaüas elhatározásáért 
tiszteletteljes bizalommal üdvözli.

Rimaszombat, 1004. deczember 7.
Farkas Ábrahám s. k.
Molnár József s. k.

A felolvasott indítvány nagy tetszéssel és 
éljenzéssel fogadtatván, Molnár Józseí még sza
vakban is kivánta indokolni, mire az elnöklő 
főispán engedélyt adván, hazafias lelkesedéssel 
és szónoki hévvel bőven indokolta meg az in
dítványt

Utánna még 9 szónok jelentkezvén és je
gyeztetvén fel magat felszollalásra, a következő 
sorrendben beszéltek:

Hevessy Benedek, a varmegyei ellenzék egyik 
ősz bajnoka, aggodalmának ad kifejezést felszól
alásában és az indítványt nem fogadja el, s azt 
napirendről levétetni kéri. Beszédjében bizonyos 
hivatali függelem és befolyásra czéloz.

Erre Bornemisza László alispán tart heves 
és mindenkit magával ragadó válaszbeszédet, 
melyben 19 éves alispánságára hivatkozik és nyíl
tan jelenti ki, hogy sohasem fordult elő, misze
rint őt politikai meggyőződésében valaki befolyá
solni akarta volna. Minden időben hazafias érzel
meit követve nyilvánította véleményeit és a gya
núsítást kereken visszautasítja.

Utánna Mariássy Andor, az ellenzék vezére 
beszél igaz hazatias meggyőződésből, méltó ünne
pélyes higgadt komolysággal, s indokolását a 
szabadelvűek is szívesen hallgatják. Az indítványt 
nem fogadja el.

Szentiványi Árpád, a szabadelvű párt egyik 
tekintélyes vezérfértía, a tőle megszokott hévvel 
beszél es egy sikerült hasonlattal igyekszik véle
ményét indokolni az ellenzékkel szemben. Az in
dítványt elfogadja.

Hevessy Bertalan, a szó mestere, ki külön
ben a szabadelvű eszmék embere, nem tartja 
szerencsésnek a mai viszonyok között az indil 
vány elfogadását és a miniszterelnök üdvözlését. 
Ez okból sajnálattal az indítványt nem fogad
hatja el. A hangulatból Ítélve, komoly és szen
vedély nélküli felszólalása mindenkire kellemes 
hatást gyakorolt.

Kubinyi Géza, a szenvedélyes temperamen
tumos szónok, mint rendesen, most is a pillanat 
hatása alatt rögtönözve beszél és megbotránko
zásának ad kifejezést a parlamentben történtek 
felett. Az indítványt elfogadja, sőt kifejezést ád

azon véleményének is, hogy a vármegye fejezze 
ki sajnálkozását a parlamenti események felett.

Török Balint lelkét a hazafiasság tüze hatja 
át és ettől indíttatva, ki eleteben soha semmit 
sem kért és semmire sem vágyott, csakis hazája 
jólétére es boldogulására; az indítványt nem fo
gadja el.

Helló János róni. kath. plébános a Kubinyi 
Géza felszólalásában felekezeti papságát érintve 
latvan, hivatkozik a kath. papság hazafiasságara 
és az indítványt elfogadja.

Végül Bornemisza István, az ellenzék volt 
országgyűlési képviselője^ jelenleg egyik oszlopos 
tagja szelíd lelkületéból eredő szavakban csatla
kozik elvtársaihoz és az indítványt nem fo
gadja el.

Kalapot kell emelnünk felsorolt szónokaink 
előtt, mert e kényes természetű kérdésben való
ban ahoz illő komolysággal beszéltek és igye
keztek véleményeiket elkapás nélkül kifejteni.

Vita után elnöklő főispán feltette a kérdést, 
hogy a kik elfogadják az indítványt, „igénknél, 
kik pedig nem fogadják el, ,,nenr‘-mel szavaz
zanak. A névszerinti szavazas megejtetvén, ennek 
eredményeként kitűnt, hogy 116 megyebizottsági 
tag „igeir-nel, 34 pedig „nemu-mel szavazott; 
igy nagy többséggel elfogadtatván az indítvány, 
grot 1 isza István miniszterelnöknek a vármegye 
bizalmat szavazott.

Ezután a közgyűlés a rendes tárgyak elbí
rálására tért át, melyek közül a fontosabbakat 
kiemeljük.

Belügyminiszteri rendelet értelmében a vár
megyei központi választmány újból lévén meg
alakítandó, meg választattak : Mihalik Dezső. Ra
gályi Gyula, Fáy Gyula, Madarassy Gyula, Szent- 
lvanyi Árpád, Farkas Ábrahám. Fay László, Sa- 
marjay Janos, Molnár József, Bornemisza István. 
Marton Janos, Tornallyay Zoltán, Mariássy An
dor, Szontagh Pál, Hámos Árpád. Kubinyi An
dor, Dr. Szabó Károly, Hevessy Bertalan, Ku
binyi Géza, Fáy István, Putnoky Mór, Dr. Löcherer 
Tamás, Lukács Géza, Hámos Aladár, Farkas 
Zoltán, Medveezky Sándor, Fáy Antal, Dr. Ko
vács László, Török Bálint, br. Ragályi Balassa 
Ferencz.

A vármegyei közigazgatási bizottságba pedig 
a kilépendő tagok helyébe: Bornemisza István, 
Marton Janos, Kubinyi Géza, Mariássy Andor, 
Mihalik Dezső.

Az 1905-ik évre kivetendő 8000 kor. kato- 
nabeszállásolási potadót a közgyűlés megszavazta.

A vármegye területének 8 fszbirói járásra 
leendő czelszerü beosztása tárgyában beadott bi
zottsági jelentés alapján a közgyűlés a tervezetet 
betekintés, esetleg észrevétel czéljábói az érde
kelt községekkel közölni rendeli.

A vármegyei tiszti, kezelő, segéd- és szolga- 
szemelyzet nyugdíjintézet átdolgozott alapszabá
lyait a közgyűlés elfogadja.

Rimaszombat r. t. város által középitósi költ
ségekre felveendő 400000 korona lörlesztéses 
kölcsön lel vételére vonatkozó határozat jóváha
gyásban részesittetik.

A r. t. városok 1905 évre összeállított vi- 
rilis tagjai névjegyzékének bemutatása mellett a 
községi képviselőtestületi tagok választásához el
nökül kiküldetnek Rozsnyóra: dr. Pósch Gyula, 
Dobsinára: Benedikty Kálmán, Nagyrőczére: 
Mihalik Dezső, Jolsvára: Kuna Aurel, Rima
szombatba : Lukács Géza. A választási határnap 
kitűzése alispáni jogot képezvén, alispánunk a 
választásokat e hó 3 utolsó napjára tűzte ki.

Sajógöinör község piaczi helypénz díjszabály
zata elfogadtatik, Tornallya nagyközségé pedig 
pótlás czéljábói visszaküldetik.

A vármegyei utibiztosok az 1905. év január



1-től számítandó ranggal és javadalmazással a 
Xl-ik rangosztályba felvétetnek.

A kóbor czigányok kitiltása tárgyában a múlt 
közgyűlésen hozott határozatnak a pozsonyi esend- 
őrkerűleti parancsnokság érvényt kívánván sze
rezni, a szakaszparancsnokságokat ennek végre
hajtására utasította és ezen körülményt alispán 
bejelentése folytán a közgyűlés örömmel veszi 
tudomásul.

Horka községnek körjegyzői és anyakönyv
vezetői lakás és irodai helyiség építését és'erre 
kölcsön felvételét engedélyezi a közgyűlés. Kele
méi* községnek pedig hasonló ügyét pótlás végett 
visszaküldi.

Ezen kívül több fontos és közérdekű ügy 
nyert még elintézést, a melyeket helyszűke miatt 
nem közölhetünk.

A gyűlés tartama alatt főispánunk Dr. Tóthíj 
János jolsvai képesített tiszti orvost a nagyrő- 
czei és garami járások tiszti orvosává nevezte ki.

A közgyűlés csak 16-án délben ért véget.

Tompa-társaság.
✓

Lapunk régebbi számában megemlékeztünk arról, 
hogy a helybeli tanító testületek tagjai körében mozga
lom indult meg egy közművelődési kör alakítására. Ez
úttal arról az örvendetes tényről tehetünk említést, hogy 
a kör „Tompa társaság“ czim alatt téuyleg megalakult s 
miután egy előkészítő bizottság a működési tervezetet 
megállapította, a kör megválasztotta ti&zti karát s ez ál
tal a Tompa-társaság megalakulása folyó hó 11-én téuy- 
nyé vált.

A társaság szép és valóban társadalmi szükséget 
képező czélt tűzött ki maga elé. A működési tervezet ezt 
a czélt tulajdonképeu azzal a szenteucziával íejezi ki, 
bogy a társas összejövetelek alkalmával a különféle szóra
kozások közé beviendő a szellemi tartalom is s ezi az 
által óhajtja elérni, hogy a müveit lélek igényeinek meg
felelő szellemi táplálékot nyújtson.

Magába véve már ez is partolásra méltó gondolat 
s ha figyelembe vesszük, hogy városunkban — egy két 
gimnáziumi ünnepély kivételével — évek hosszú sora 
óta rendes szórakozásainkban a magasabb lelki elet meg
nyilatkozását Dem tapasztaltuk: kultúránk elsekélyesede- 
sének megóvása czéljából, egyik legtöbb társadalmi szük
ségnek kell tekintenünk azt a czeit, melyet a Tompa
társaság maga ele tűzött s lelküuk egész melegével tá
mogatnunk kell azokat, kik oly nemes eszközökkel akarjak 
e czélt szolgálni.

De vaD az éremnek egy másik — sziutéu becses 
oldala is.

Tagadhatatlan, hogy a mi kulturális életünk ide
gen tőkékből táplálkozik. Ott van a fővárosi hírlapiroda
lom, ott vannak a méltán országos hírű magyar Írók 
tömött sorai, ott van egy immár nyelvünkön is hozzá
férhető világirodalom, ott vannak a tudománynak és 
művészeteknek héroszai. Mindmegannyi óriási és kifogy
hatatlan kamatozású sz Jlemi tőkék, melyekből a megte
lelő kamatot élvezheti mindenki, a kinek módja, ideje, 
alkalma és akarata van. — csak az a baj, hogy igeu 
sok embernek nincs se módja, se ideje, se alkalma, se 
akarata arra, hogy a szükséges kamatot a maga számara 
megszerezhesse.

A Tompa társaság azonban módot és alkalmat kí
ván nyújtani mindenkinek arra, hogy a tudománynak 
vívmányai — annyira a mennyire szerény eszközök mel
lett lehetséges — hozzáférhetők legyenek itt a mi a kö
rünkben is. S midőn ezt teszi ; az óriási kamatozású 
idegen tőke mellett érvényre juttatja azokat a szétszórt 
kissebb tőkéket, melyeknek jelentőségét és életrevalóságát 
— tapasztalatok hiányában — Dem is sejthetjük.

Hisz valójában mi nem tudjuk, hogy ebbe a mi 
kis társadalmunkba a tudásnak minő magvai vannak el
hintve. Csak most, mióta a társadalmi magasabb törek
vések, mint egy varázsütésre megindultak, mióta az in
telligens elemek mintegy vállvetett buzgalommal sietnek 
a lelkek nemesebb tartalmának kifürkészésóre, csak most 
világlik ki, hogy az idegen szellemi tókék mellett minő 
értéket képviselnek a miénkek. Pedig nem is ismerjük 
Őket mind. Jó részük olyan mint a véka alá rejtett 
gyertya: csak a legszűkebb perifériában világit, holott 
hivatva volna arra. hogy fényének sugarait a mi kis tár
sadalmunk egész körén széthinthesse

A Tompa-társaság kapui e czél elérésére is nyitva 
állanak.

Ha ilyformán elgondoljuk, hogy mennyi nemes 
idea fűződik ama 42 tagból álló gárda működéséhez, 
mely az összetömörülés tényével hivatásának igazi ma
gaslatára lépett: lehetetlen el nem ismernünk azt, hogy 
az egymással szövetkezett testületek súlya ez áltál hat
ványra emelkedett s ezentúl csak rajtuk áll. hogy a 
társadalmi műveltség fejlődésének oly hathatós tényezői 
legyenek, melyeket a kultúra jövőre nem nélkülözhet.

Hogy a társaság a tanitótestületek tagjai között 
kívánatos és nagy jelentőségű kartársi és baráti érzés, 
az együvé tartozaudóság nemes érzetének kifejlődésére is 
nagy súlyt helyez: ennek fényes és jóleső bizonyságát 
szolgáltatja a tisztikarnak és a választmánynak megala
kítása is. Elnökké egyhangú lelkesedéssel Veres Samu 
dr. főgimn. tanár választatott meg Igazgatóvá Druisuer 
György kir. tanfelügyelő, aki azonban rengeteg elfoglalt 
ságára hivatkozván, ez állásáról lemondott. Lemondását 
a kör őszinte sajnálattal vette tudomásul, de nyomós ér
vei előtt meghajolván, helyébe ugyancsak egyhangú lel
kesedéssel Kathona Géza polg. leányisk. igazgatót vá
lasztotta meg. A nagy fontosságú titkári állásra Törköly 
József el. fiú isk. igazgató választatott. Pénztáros Matolcsy 
Pál el. leányisk. igazgató, jegyző pedig Komáromy Géza 
fógymn. tanár lett. Választmányi tagok: Feketéné Otte 
Hedvig, özv. dr. Marikovszky Istvánne. Druisner György, 
Loysch Ödön, Váry János, Ceinke István és Wallen- 
tinyi Dezső dr.

Az elnöknek elismert irodalmi tevékenysége, széles
körű tudása és szeretetreméltó egyénisége: már magában 
is biztosítja a társaság jövőjének szerencsés fejlődését. 
A hatalmas erőkből alkotott tisztikar és a tapintatosan

megalakított választmány még inkább megerősítenek e
meggyőződésünkben. .

A társaság megalakulása után nyomban munkához
lát. Első családi estélyét már folyó hó 20 an, _ kedden 
tartja a főgymnasium tanácstermében délután ;> es fel 
órakor. Lesz elnöki rövid v jgnyitó, felolvasás, l r̂fi
kvartett, szavalás és esetleg zongorajáték. ,

Szóval már ez első összejövetel is kellemesnek igei
kezik s ámbár ez bizalmas, családi jellegű lesz. a társa
ság minden tagja hozhat magával szívesen látott ven
dégeket.

Mi pedig szeretettel és őszinte örömmel üdvözöljük 
a nagy jövőre hivitott társaságot s kívánunk nemes mun
kásságához legszebb és legjobb sikert!

M eghívó
Rimaszombat és Vidéké jótékony Nőegyesülete kará

csonyfa ünnepélyét íolyó 1004. évi deczember bó 21 én 
— szerdán — délután 5 órakor a föyynináziutn torna- 
csarnokában tartja, melyre az érdeklődő, nagyérdemű 
közönséget tisztelettel meghívjuk.

Rimaszombat, 1004. deczember hó 14-én.
Az elnökséy.

Ip&rhatósági m egbízottak választana.
5860. sz. — A városi tanács, mint elsőfokú ipar

hatóság mellett nz 1005 evre vonatkozólag működési 
jogosultsággal bíró 20 iparhatósági megbízott valaszta- 
sanak hatan apjaul 1904 évi deczember 22 ének déltlötti 
0 órája a városhaza tanácstermébe kitűzetík.

Miről varosunk iparos és kereskedő lakosai oly 
figyelmeztetéssel értesittetnek, hogy választók és választ
hatok csak azok, kik az e czélra külön összeállított név
jegyzékbe felvétettek, s legalább 21 korona Ili. osztályú 
kereseti adut fizetnek, bogy a választás szavazó lapok 
utján titkosan törteink s esti 6 óráig tart s hogy a név
jegyzék a városi iktatohivatalbau a választás napjáig a 
hivatalos órak alatt megtekinthető.

Rimaszombat, 1004 deczember 13
Dr. Kovács, polgármester.

Hírek és vegyesek.

Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk mind 
azon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem újították 
avagy hátralékaikat ki uem egyenlítették, hogy úgy az 
előfizetést megujitaui, mint a hátralékos előfizetést ki
egyenlíteni szíveskedjenek. Tisztelettel

a „GÖMÖR-KISHONT“ kiadóhivatala.

H ivatal vizsgalat. ILimos László főispán tit
kárja kisereteben t tio 17 én ajeledi jb. főszolgabíró 
hivatalnál tartott vizsgalatot s mindent remiben talált.

Városi közgyűlés. Folyó év deczember hó 
14 én tartotta varosunk kepviselötestülete őszi rendes 
közgyűlését dr. hovácS László polgármester elnöklete I 
alatt, melyen a tisztviselőkön kívül jelen voltak: Baksay 
István, Dapsy József, dr Zehery István, Zachar Gusztáv,
K Szabó József, Singer S. Leó, Szomolnoky Antal, Tóth j 
Hela, Abonyi Pál, Varga István, Koreuy Pál, Eihey 
Frigyes, dr. Baksay Dezső, bamarjay Janos, Farkas 
Zoltán, dr. Löcberer Tamás képviselőtestületi tagok — 
Első tárgy volt a polgármester évi jeleutese az 1003-ik 
év közigazgatási, gazdasági stb. állapotáról, mely jelen
tést, mint uj dolgot is, a közgyűlés jóváhagyó tudomá
sul vett. — Ezután következett a tanács előterjesztése 
az 1905 ík évi városi altaiauos költségvetés megalapítása 
tárgyában. Az előterjesztett költségvetés czim es tételeu- 
kinti tárgyalás után szükségleti rovatában 246952 kor. 
35 fillér, fedezeti rovatában 201773 kor. 96 fillér, s igy 
45178 kor. 39 fillér pótado utjau íedezeudő összegekkel 
egyhangúlag elfogadtatott s a 45178 kor. 39 fillér tede- 
zésére 43° 0 községi putadó szedésének engedélyezése 
fog kérelmeztetni a törvényhatóságoktól. — Az egyenes 
s a községi adó kivetésének alapjául szolgáló adóalap 
103061 kor. 90 fillér, a tóldadualap pedig 6155 kor. 59 
fillér. — Végül névszerinti szavazassa! eldöntetett, hogy 
az arvapénzeket a jövő 1905-ik évben *;J*ad részben a 
rimaszombati takarékpéuztáruál, ’ ;i-ad részben pedig a 
gömörmegyei hiteibauk részvénytársaságnál helyezi el 
gyümölcsözós végett a közgyűlés s a városi gyampéuz- 
tar jövő 1905 ik évi uiegvizsgaiasára hivatott bizottságba 
Dapsy Jozsel es Zachar Gusztáv városi képviselők meg ! 
választattak. — Ezzel a közgyűlés befejeztetett.

Adomány. Rimaszombat és Vidéke jótékony Nő- 
egyesületének U j u á z y  Tivadarné úrasszony 20 koronát 
küldött az árva gyermekek felsegitésére. Őszinte, halas 
köszönet a nagylelkű adományért!

A s idei hercsegi vadászat — mint halijuk 
— kedvező eredményűvel járt, amennyiben a balogi 
vadaskertben 46 darab vaddiszuot és 7 darab szarvast, a 
gernyői és ipolynoki pagonyban pedig 8 darab rókát 
lőttek.

Halálozás. K r a l i k  József helybeli szíjgyártó- 
mestert mely gyász érte, amennyiben fiatal neje: szül. 
Schmegner Boriska íolyo hó 16-áu 32 éves korában 
elhunyt. A gyászeset széles körben kell őszinte részvétet

A m űvészeti és iparm űvészeti k iállítás  
m egnyitása. A kitűzött határnapon, íolyu hó 16 au 
délután volt a művészeti és iparművészeti kiállítás meg
nyitása. Az érdeklődés szerlelett nagy volt a varosban a 
megelőző napokbau s még alig múlt *,,3 óra, mar szép 
közönség töltötte meg a „Három Rozsa“ nagytermét. 
Elmúlt 3 óra, mikor a kiállítás védője: B a m a r j a y  
Jánosné a terembe vonult. L o y s c h  Ödön főgimuáziumi 
igazgató, a kiállítás egyik lelkes rendezője szép gon
dolatokban dús beszéddel üdvözölte a védnöknöt, ki szel
lemes, emelkedett szavait melegen köszönte meg. A 
czigány tust húzott — s megkezdődött a kiállítás meg
tekintése. Közéletünk soraiból számos ootabilitás jelent 
meg s megjelenésével elismerte a kiállítás nemes inten- 
czióit és emberbarát! czelját, ott láttuk a főispán és 
alispán körül vármegyénk és városunk vezórfértiait. — 
Maga a kiállítás a legszebben sikerült. Pompás rendezett
sége és emelkedett színvonala minden látogatót kelle

mesen lepett meg. Nem a helyi elfogultság — az úgy
nevezett lokálpatriotizmus vezet, ha azt mondjuk, hogy 
vidéki városban ily magas niveaun álló kiállítás ritkaság 
és ilyen módon sikerültei magunk sem reméltük. Ivl- 
dául, hogy csak egyet említsünk egyelőre, a képtárlati 
részé kiállításunknak oly szép és olyan qualifásokban 
bővelkedő, hogy az már felette áll annak, a mire számí
tottunk csupán, — a dilettáutizmusnak. Igaz, hogy a 
kiállítók között vaunak hivatásos művészek is, de ezek 
is a mieink s inunkájaik megyebeli termékek. 8 ott van 
a női kézimunkák ezerféle változata s az iparművészet 
magas fokon álló termékei. Valóban érdemes, hogy a ki 
csak teheti — megnézze s legalább erkölcsi jutalomban 
részesítse azokat, kikuek eszméje volt e tarlat s czélja az 
az emberbarati jótékonyczél, mely rendezőit vezette. — 
Jövő számunkban visszatérünk a kiállítás részletes ismer
tetésére, most csupán annyit említünk meg tudósításunk 
kapcsán, hogy a rendezők: Tó t h  Béláné, L o y s c h  
Ödönné úrasszonyok, T ó t h  Béla és L o y s c h  Ödön 
urak olyan szép dolgot műveltek, melyért mindnyájunk 
szívből jövő köszöneté is kevés s melynek jutalma csak 
müveit, finom érzésű közönségünknek elismerése es baiá a 
lehet. Kértük is lapunk raiodeu olvasóját, barátját, bogy 
tegyék magukévá ezen szép. kulturális ügyet s terjesz- 
szék annak hirét olyan tág körben, amennyire épen 
lehetséges, hogy mindenki megnézhesse s bámulbas-a 
ezen valóban paratlan műtárgyakból összerakott gyűjte
ményét a művészetnek s leleményességnek, mely utó- 
végre is a mi legsajatabb tulajdonunk — Aki megnézi
— meg nem bánja, s hogy mindenki megnézze — az 
nemcsak az eszme, hanem a közönség érdeke is s mi 
valóban örülünk, ba egy nemes, kristálytiszta ügynek
— habár kic î mértékben is — szolgalatára lehettünk 
A kiállított műtárgyakon kívül vannak árveresre kerülő, 
eladó és kisorsolandó darabok is. Az eladó darabok ara 
általában rendkívül kevés es karácsonyra, mint eredeti, 
kedves ajándék, szerfelett alkalmas. A kisorsolandó tár
gyak is mind eredetiek s egy sorsjegy ara csak potom
— 20 fillér. Mindjárt az első alkalommal ügybuzgó 
hölgyeiuk eladták a sorsjegyek leguagyobb részét ugy- 
annyira, hogy igyekezni keli annak, aki még a meglévő 
számokkal szerencsét akar próbálni. A sorshúzás kedden 
18 au lesz, a kiállítás berekesztésével egyidejűleg. - -  A 
válogatott társaság csak 5 óra tájban oszlott szét — egy
hangúlag azzal a meggyőződéssel, hogy arra a szépre és 
nemesre jamit lelkesJiivei a művészeteknek összeállítottak 
kevés egy délután s azt többször is a t ^ ^ n - z n i ,  tanul
mányozni. — A jövő számlán részlet^^F fogunk be
számolni a látottakról, tapasztaltakról, addig is kérjük a 
közönség lelkes pártfogását, támogatását!

H alálozás. Egy szép reményekre jogosító, tehe<- 
séges növendéke a helybeli egy. prot. főgimnáziumnak : 
H u s z t h  Ferencz VII ik oszt tanuló, özv. Huszth 
Lajosné fia, hunyt el folyó bó 13 án 18 óvps korábau 
hosszas betegeskedés után. Temetése — melyre a to- 
gimnázium ifjúsága a tanari kar vezetésével kivonult — 
folyó hó 15 éu nagy részvét mellett ment végbe.

V izsgá la t A vármegyei igazoló választmány a 
sőregi körben megejtett megyebizottsági tag választást 
megsemmisítette s vizsgálatot rendelt el. A vizsgálat 
megejtésevel Lukács Géza varmegyei főjegyző bízatott 
meg, ki f hő 20-án fogja a vizsgálatot megtartani.

M egyebizottsági tagválasztás. Osgyánban
folyó hó 14-óu K e m é n y  Lajos ág. ev. lelkész elnök- 
lésével ment végbe a megyebizottsági tagok választása, 
amennyiben az első alkalommal azt megsemmisítették. 
Most K e m é n y  Lajos lelkészt és K e n g y e l  L. szuhai 
jegyzőt választották meg.

E gyh ázi hírek. Dr. Podraczky István Rozsnyó 
e. m kaptalaui általános helynek legközelebbi levelében 
következő szeraélyváltozást közli: Szobisek Emil gölnicz- 
bányai plébános a szepesi kerület alesperes tanfelügyelő
jévé neveztetett ki. Barilla János murányi plébános és 
Lilian NVit nyustyai plebánoshelyettes kölcsönesen he
lyet cseréltek. Golda Nándor K 11 -Váraljáról Polonkára, 
Erm  József Polonkáról K - H - Váraljára, Fábry Ferencz 
Rappról Tornára, Mihály József Osgyánból Rappra. Bé
res János Egyházasbástról Osgyánba küldettek káplánokul.

Eltűnt honvéd főhadnagy. S z i l á g y i  Lajos 
rozsnyói nyugalmazott m. kir. adóhivatali ellenőr fia: 
S z i l á g y i  Jenő honvéd főhadnagy, a pécsi honvédhad- 
apród-iskola nagytehetségű tanárjelöltje, ki az ősszel 
hosszabb időt töltött szabadidejéből vármegyénkben, főivé 
hó 1 én Pécsről eltávozott, s azóta nyomtalanul eltűnt. 
Szüleinek 2 ikán irt Triesztből s tudatja velük, hogy ön
gyilkos lesz, aminek okát valószínűleg szerencsétlen há
zassága és ebhói kifolyó anyagi zavarok képezik.

H alálos végű  dulakodás Polomon folyó ho 
10 iken tragikus dulakodás történt. Pauko János gregor- 
kin unokaöcscsének fiát : P a u k o  Mihályt úgy meg- 
szurta, hogy a szerencsétlen ember csakhamar kiszenve
dett. Az előzmény az volt, hogy Pauko .Jánosnak, ki 
Mihályival egy szobában lakott, uemrégiben 14 korona;a 
elveszett s ugyanez időben méhlopás is történt Pólóméi 
A lopást a csendórségnek bejelentették s a kiküldött 
csendőrök a lopással Pauko Mihályt gyanúsították, m - 
után azonban elegendő bizonyíték nem volt, beszünteti 
ellene az eljárást. Őt azonban az eset igen bántotta s t 
hó 10-én a korcsmából ittas állapotban hazajőve rátán 
dott Pauko Jánosra, hogy miért jelentette őt fel a csen i 
őrségnél. Szót szó követett, czivakodás közben Pauko'V 
hály az asztal alatt levő fejszét ráernelte fakanalat fara. 
bátyjára Ott levő anyja azonban elvette tőle a fejsze 
mire dühösen neki rontott Pauko Jánosnak torkonragadta, 
földhöz vágta es fojtogatni kezdte, mire ez a nála levő 
késsel háromszor megszurta őcscsót: Mihályt, ki a szen
vedett sérelmekbe még aznap belehalt. A nagyróczei kii 
járásbíróság az ügyben elrendelta a vizsgálatot, Pauko 
Jánost letartóztatták s f hó 13-án P r é k o p a  aljárás- 
biró és dr. M é s z á r o s  István kir. ügyész közbeujötté- 
vel, dr. Z e h e r y  István törvényszéki és dr. K r c s Gyula 
vashegyi orvos a hullát felbonczolták. A vizsgálat folyik

Kinevezés. Fodor Emil, az állami gyermekmen- 
bely alkalmazottját, a trieszti biztosító társulat igazgató
sága kinevezte Budapestre hivatalnokká. Lapunkban több 
ügyes czikket irt a gyermekmenhely ügye érdekében.

Halálosás M o l n á r  Pál nyug. m. kir. állami 
utbiztos folyó hó 11-én éjjel 71 éves korában, boldog 
házassága 38-ik évében Tamásfalván elhunyt. Temetése 
folyó hó 13-án nagy részvét mellett ment végbe.



G yöngyösiy  em lékünnep Nagyrőczón. A
nagyróezei allami polgári és felső keresk. i-kola Gyön- 
(jyössy István halaláuak 200-ik évfordulója alkalmából 
tauczczal egybekötött emlékünnepet rendezett. — A Ró 
czéről és vidékéről összegyűlt szépszámú es intelligens 
közöuség ismét elvezettel és gyönyörködéssel szemlélhette 
egyikét azoknak a sikerült előadásoknak, a melyekről 
Nagyrócze régóta híres. Az előadá t az ifjúság zenekara 
nyitotta meg s fejezte be Közben nagy hatást ért el 
Szivük János a polgári iskola énektanára s a városi da 
loskör karmestere, ki a tanulok szabatos énekével igazau 
mesteri müvet mutatott be. A közönség a nagyröczei 
színpadon aligha hallott még oly szabatosan, pontosan 
betanult s szépen előadott euokeket, mint most. — A 
felolvasást Gyöngyössyról Makfalvi Ferenez tanár tar
totta. Itt is valami újat látott a közöuség. A felolvasás
ban előbb Gyöugyössy életet mutatta be, azután tájéko
zást nyújtott arról, hogy a Széchy Mária hires kaland- 
javai miképeu foglalkoztak a költők E kózbeu magya
rázattal kisert szép szavalatokat hallhattunk. Gyöngyössy 
müvéből igazán kedveseu és szépen szavalt egy részletet 
l'operczer Emma kisasszony. Arany Janos „Széchy Má
riájából két részletet mutatott be a felolvasó. Az egyik
ben Wesselényi drámai kifakadását Tausz Jenő tanuló 
hatásos szavalatában, a másikban Széchy Mária felhabo 
rodasát, melyet Sturmanu Juliska kisasszony szép siker
rel jelenített meg. Petőfi Széchy Máriájának egyik hatá
sos részletét Kusuicrik Linka kisasszony szép eredmény- 
nyel szavalta Hatásos volt a Braun Gábor tanuló sza 
válata is, ki Tompa Mihály Széchy Máriáját drámai erő
vel szavalta. — E szemelvények bemutatása után felol
vasó Széchy Máriát törteueti hűséggel mutatta be. — Az 
előadás legszebb poutia volt Dóczy Laj09 .Széchy Ma
ria“ czimii színmüve lí-ik felvonásának bemutatása Má
riát Déschán Ilonka, Évát Törik Margit kisasszony, 
Wesselényit Schmidt Róbert tanar játszU. — A 2 ik 
felvonásban Széchy Maria és Wesselényi Ferenez talal 
kozása van leldolgozva a murányi var aljában. S a sze
replők kiváló játéka, a korhű öltözetek, díszletek abban 
a kellemes illúzióban ringattak a néző közönséget, hogy 
nem is műkedvelők játékát, nem is a rőczei színpadon 
uézik. hauem valamelyik elsőrangú színpadon kiváló mű 
vészek szabatos szép előadásában gyönyörködnek. Törik 
M miut E va érdekes, sikerült alak volt, szerepét kifogás* 
talauul játszta; Dischdn Ilonka pedig mint Mária — 
kinek a színdarab szerint kétszínű szerepet kellett ját
szani, mint alakjával, mint szép jatekaval elhajolta a 
közönséget s*1tfindkelten sok tapsot arattak. Schmidt 
mint Wesselényi könnyed játékává! s jól sikerűit alakit 
két vadászával szinten hatást aratott. — Az előadás ió 
sikere hozzájárult a közönség jo kedvéhez s felvilla
nyozva kezdték meg előadás után a táuczot, a mulatsá
got, melynek pompás sikerét semmi sem bizouyitja auy- 
nyira. mint az, hogy a táucz még reggel 6 órakor is 
tartott. — A jotékonyczelra rendezett eiőadas alkalinava! 
felül fizetés és jegymegvaltás cziraén fizettek: Druimer 
György kir. tanfelügyelő (Rimaszombat) 5 kor., Csorba 
Endre építőmester ( Miskolcz) 5 kor., Brélcopa Karoly 
4 kor., Dcdmszky Gyula 4 kor., Jakabik Mária 2 kor., 
Vajda Frigyesné 2 kor — Szives adomán) aikért fogad

ják a rendezőség őszinte köszönetét.
K ine rezéa .  Manschcnbcrger Janos zalaegerszegi 

m. kir. pénzügyi fogalmazó, az itteni m. kir. pénzügy
igazgatósághoz segédtitkarrá neveztetett ki.

Áthelyezés. Juhász Károly itteni pénzügy igaz
gatósági segedtitkár hasonló miuósegben saját köreimére 
a székesfehérvári peuzügyigazgató»ághoz helyeztetett át.

Felolvasás. A polgári olvasókörben f. hó 18-án 
vasárnap d. u 3 órakor K o in á r o m y Géza főgymn. 
tanár érdekesnek Ígérkező felolvasást tart. melynek czi- 
me: „A munkáról.“ A felolvasásra felhívjuk érdeklődő 
közönségünk figyelmét.

Járáaorvosi kinevezés. Varmegyénk főispánja 
a legutóbbi megyei közgyűlésén dr. Tóthy János jolsvai 
körorvost a naayrőczei és garamvölgyi járások tiszti or
vosává nevezte ki. Az állast eddig helyettesként dr. 
lícnsch Géza jolsvai városi tiszti orvos töltötte he. Az 
uj iárásorvos. ki városunkbeli származású, s itt széles 
körbeu előnyösen ismert — a hivatalos esküt nyomban 
letette s állását 1905 január 1 én foglalja ei.

Kaszinó estély. A kaszinó folyó hó 10 iki 
estélye mint lutólag megemlékeztünk, kitünően sikerült. 
A társaság, mely összejött, reggel 7 óráig mulatott fesz
telenül s vidáman Amint azonban a névsorból kitűnik, 
fájdalmára a mulatni vágyó itjuságuak, a leányok, fiatal 
asszonyok túlnyomó része kivoüja magát a tauezmulat- 
ságok alul. Épen most, mikor erős a vágy arra, hogy 
minden utón egészséges társadalmat, egyetértő társasá
got teremtsünk hírlapi, társadalmi, műve-zeti akczióink- 
kal, roszul esik ilyen, ha nem is széthúzást, de legalább 
is közönyössHget tapasztalnunk. De reméljük, hogy ez 
csupán a véletlen összejátszása volt s nem szándékos 
irányítása annak a gondolkodásodnak, mely társadal
munkat átlengi. így is sajuálatos, amúgy ped*ig egyene
sen elszomorító volna. A mulatságon résztvett hölgyek 
nevei a következők : A s s z o n y o k :  Bornemisza Lászlóné, 
P arkas Zoltáuné, Geduly Gézávé, dr. ifj. lustitórisz Eud-

Dyok.  Lengyel Ilonka. Lukács Margit, Medveczky 
Aranka és Erzsiké, Szeutraiklóssy Ilona.

Halálozás. A helybeli egy. prot. főgimnázium 
n^hai derek pedellusának Özvegye P e r e c z  Falué, í. bő 
17-én hosszas szenvedés után‘meghalt. Az elhunyt ha
lála kivált az aluinuista diakokat szomorította el, mivel 
I ereezné, mint a 'ápintézetnek szakácsnője hosszú időn 
át Ízletes jó ételekkel látta el őket Önzetlen, buzgó mun
kássága miatt feljebbvalói is becsülték a tisztes özvegynót

E litéit váltóham isitó. D o b s a  Elemér volt 
putnoki lakos mintegy I8ü00 korona erejéig uyolez vál
tót hamisított, melyeket többnyire a putnoki, tornallyai 
és rimaszombati takarékpénztárnál szainitoltatott le. A 
váltón Dob sä Miklós H an vay József és S z e p e s s y  
Károly nevét hamisította. Mikor a bűnre rájöttek Dobsa 
Elemér Amerikába szökött Ott értesült arról, bogy a 
hamis váltók miatt apósát K i s z e l y  József putnoki la
kost vonták felelőségre s őt le is tartóztatták. A hir 
hallatára összeszedte magát Dobsa 8 hazajött, jelentkezett s 
bűnét bevallotta: a felmutatott váltókon a névaláírás

meghamisítását beismerte. Folyó hó 16-án K o l b a y  
Sándor elnöklete alatt Ítélkezett ez ügyben a bíróság, 
melynek tagjai voltak: L e n g y e l  György, \ e l e s z  
Ferenez, jegyző T a u b  József. A vádhatóságot dr. M é
s z á r o s  István kir. ügyész képviselte, a védelmet dr. 
Kit réz  Jakab miskolezi ügyvéd vállalta el. A bírósága 
bizonyítási eljárás befejezése után Díbsa Elemért nyolez 
rendbeli magánokirat hamisításának vadjában bűnösnek 
mondta ki s öt 2 évi é>< 3 havi fegyházra ítélte, mely
ből a vizsgálati fogsággal három hónapot kitöltöttnek 
vett. Az ítéletben úgy a vádhatóság, mint a vádlott meg
nyugodott s igy az jogerőssé vált.

Kinevezés. A pénzügyminiszter iíj K u b i n y i  
Audort. K u b i n y i  Andor helybeli kir. pénzügyigazgató 
derék és szorgalmas fiat, ideiglenes számtisztté nevezte 
ki a miskolezi pénzügyigazgatósághoz.

Fi gyeim  ez tétéi a posta csomagok feladásáról. 
A Budapestre, a Becsbe szóló csomagok fogyasztási adó 
alá eső tartalma mindig részletesen és tüzetesen kiiraudó, 
mert elleneseiben a czirazett fizet háromszoros fogyasz
tási adót A Csomagok, kivált most a karácsonyi nagy 
torgalom alatt igen gondosan csoiuagolaudók és ajánla
tos minden csomagba m>*g a csomagra irt czim máso
latát bele tenni. Ékszert, pénzt vagy más értéktárgyakat 
közönséges, más tárgyakkal egybe csomagolni nem ta
nácsos, sőt veszélyes. A küldemények csomagolására 
pléh. fa doboz vagy vesszőből font kosár használandó, 
a czim arra Írandó ha nem lehet, úgy lemezpapir vagy 
fatáblácskára Írandó és vastag zsineggel vagy erős hu
rokkal a csomaghoz erősítendő.

Pótválaaztások A vármegye által elrendelt 
megyebizottsági tag pótválasztások 1. hó 28-án foguak 
megtartatni.

K inevezés. Vármegyénk alispánja. T e r n y e y 
Miklóst T e r n y e y  Janos helybeli postafőnök szorgal
mas és tehetséges hát, a vármegyei községi és körjegy
zők uyugdijintézetének ellenőrévé nevezte ki.

V izsg á la t A helybeli m. kir. áll. ménteleposz- 
tálynál folyó hó 16 és 17 ikén vizsgálatot és selejtezést 
tartott P e r e z  el Dénes százados, a debreezeni méutelep 
id parancsnoka, ki S z e r e d  a számtiszt kíséretében ér
kezett ide Szombaton délelőtt dr. Ko v á c s  László pol
gármester és G y ö r y  Lajos városi mérnökszakértó jelen
létében kijelölték a tavasszal építendő uj legénységi 
laktanya helyét.

A karácsonyi szünet az állami elemi iskolák
ban deczember bő 24-tól bezárólag január hó 1-ig tart.

Csendőrök és vándor kom édiások. Emlé
keznek még olvasóink, hogy nebány hét előtt: novem
ber hó 6 áu a Szabadka puszta felé vezető állami utón 
a kühid mellett egy csomó vándor komédiásnak komoly
összeütközése volt a csendőrökkel. Ritter Ferenez, Péter 
János, Péter József. Scholl Helén. Péter Ferenez, Wein- 
rik Anna. Péter Antal és Brand Ferenez, mikor a szol
gálattevő csendőrök: Jónás Ferenez és Urczikauy Flórian 
őket igazolásra szólították föl, nem tudták magukat iga
zolni. Erre felhívták eket a csendőrök, hogy menjenek 
velük a tókapitány.'ágboz. ezek azonban megtagadták az 
engedelmességet, sőt ratamadtak a csendőrökre; a férfiak 
botokat és revolvereket fogtak, az asszonyok meg forró 
vizes bögrékkel mentek a csendőröknek. Weinrik Anna 
megragadta a csendőr szuronyát, Scholl Gyula pedig re
volverével czélba vette Jónást, ki erre lőtt s golyója ke
resztül túrta a Scholl Gyula jobb uarját. Ez most is 
ápolás alatt van a közkórháziján s felkötött karral jelent 
meg a tárgyaláson, melyet f hó 12 én tartott meg a bí
róság Kolbay Sándor elnöklésével. A vádhatóságot dr. 
Musotter Miklós kir. alügyesz képviselte, a vádlott ko
médiásokat dr. Fráter Sámuel ügyvéd védte. A bíróság 
hatóság elleni erőszak vétsége miatt bűnösöknek mon
dotta ki az összes vádlottakat s egy-egy havi fogházra 
Ítélte őket; ezt a vizsgalati fogsággal kitöltöttnek vette; 
csak Scholl Gyula togja büntetését a kórházból kibocsát- 
tatása után leülni.

K özigazgatási bejárás A Rimabánya—Ko
kova között létesítendő helyiérdekű vasút közigazgatási 
bejárása a hivatalos kiküldöttek részvétele mellett folyó 
hó 16 án ment végbe A bizottság varo&unkból indult 
reggel kocsikou s e^ére tért vissza.

A .N a p k ö z i  Otthon" javára e hét folyamán a
következő szives adományokat vettem : Kohn József egy 
zsák burgonya, 15 liier bah, Ujházy Tivadarné 20 kor., 
ifj. Szóplaky Lajosné 4 kor , Bornemisza Lászlóné 5 
kor., özv. Lakatos Utvauné 7 és 12 klg. hús. Fogadják 
hálás köszönetemet ! Rimaszombat, 1904. deczember 14.

özv dr. Marikovszky Istvánná.
Lopás és orgazdaság. Még 1903. október hó 

28 án történt, hogy Gyűbakou Kantorák András kohintól 
Kántor András fridos 200 koronát ellopott s ebből özv. 
Kantor Frigyesné Csapaj Rózának — ki tudta, hogy a 
pénz lopott — is adott. Ezért állott előbbi lopás, utóbbi 
orgazdaság bün!ettének vádja alatt folyó hó 16-ikán a 
bíróság előtt. Pomikal András is vádolva volt az orgaz
dasággal. Ezt a bíróság K o l b a y  Sándor elnöklete alatt 
felmentette, Kántor Andrást azonban elítélte 6 hónapi 
börtönre, özv. Kántor Frigyesnét pedig az orgazdaság 
miatt 2 hónapi fogházra. Az Ítélet jogerős.

A dakozás a nőegyesület karácsonyfá
jára  A „R imaszombat és Vidéké jótékony Nóegyesü- 
Tete“ által reudezendő karácsonyfa ünnepélyre a követ
kező szives adományokat vettük: Sunariay Jánosné ruha
nemű, 60 drb kalács, 30 liter dió. alma, Dapsy Józsefné, 
Bernáth Gyuláim, dr. Mesko Mklósné. Ragályi Gézáné, 
dr. Lichtschein Adolfué 2 — 2 kor,. Brezuay IsDáuné 5 
kor., Druisner György 4 kor., Boczko Dánielnó 4 kor., 
özv. Szontagh Károlyné 3 kor., U|laky Ilona 5 korona, 
Benkár Józsefné 2 kor, Molnár Viktornó 20 kor., Csider 
Antalné, dr Marikovszky Istváuné, dr. Baksay Dezsóné, 
dr. Löcherer Tamásnó. id. Sütheó Istvánné, Lengyel Pálné, 
Benyo Bélánó, Szabó Károlyné. ózv, Zwicker Ottóué, Kern 
Adoltné, Kubinyi Bertalanné 2—2 kor., Ujházy Tivadarné 
5 kor., Geduly Gézáné, dr. Zehery Istvánná, ifj Széplaky 
Lajosné 2—2 korona és ruhanemű, Baksay Istváuné, 
Czinke Istvánná, Cziner Miksáné, dr. Szabó Sarauné. 
Ragályi Istvánné, dr Kármán Aladárné, dr. Bleyer Leone, 
Kulinyi Andorne 2—2 kor., Stech Kálmánná ruhanemű, 
Holländer Lajosné 2 kor., Kalla Mihályné 1 korona, 
Farkas Zoltánná 4 kor., Szentmiklóssy Auguszta 2 kor., 
Baksay Józsefué 2 kor., Fülep Benjáminná 1 kor., 8z.

Kemény Erzsébet 1 kor., Maiéter Albertué 1 kor, Loysch 
Ödönné 2 kor, ruhanemű, Kerekes Dezsóné, dr. Veres 
Samunó, özv. Mészáros Kálmánná 2 —2 kor., Ethey 
Aranka 5 pár uj harisnya, Enyedy Miksáné, Bérez y 
Elekué, Soós Gyuláim, Szügyi Zsiginondué. dr. Kovács 
Lászlóné 2 —2 kor.. Miriássv Lászlóné ruhanemű. Pókli 
József 2 kor, özv. Likatos Istvánné ruhanemű, Eper- 
jessy Józseluó, Jurasko Jakabué 2—2 kor., Káluiczky 
Gézáné l kor., Lengyel Ivánné, Pitta Lipótnó, Szabó 
Elememé 2 —2 kor., Jakovecz Alajosué 1 kor , Bornem
isza Lászlóné, Abouyi Amália, Stolcz Mártonná 2—2 k., 
Beiiczkyné gyümölcs, ruhanemű, Fodor Béláné, Lengyel 
Györgynó, dr. Ráróssy Gvulánó 2—2 kor., Pougrácz 
Pálné 1 kor., Lenner Gyuláné 1 kor, Komáromy Gé
záim, Soós Ferenczné, Gaál Emilné, Glauf Pálné 2 —2 k., 
Törköly Józsefné I kor., Kolbay Sándorné 2 kor., Bor- 
sody Károlyné 1 kor., özv. Káposztás Józsefné 1 kor., 
Lukács Gézáné. Tóth Bélánó, özv. Tóth Józefnó, Med
veczky Sáodornó 2—2 kor., özv. Draskovich Gábornó 
1 kor., Koreny Pálné 1 kor , Molnár Józsefné 6 kor., 
Tigerman Adoltné 2 kor., Molnár Jánosné ruhanemű, 
Szombati] Györgynó 2 kor., Terray István 2 kor., Bo- 
donné 1 kor. Pasztory Gyulané, dr. Krausz Gyuláné, 
Marikovszky Emma. Kubinyi Aladárné, Feketéné Otte- 
Hedvig 2—2 kor., Teruyey Jánosné I kor., Reisz Jó
zsefné 6 drb. zsebkendő, Grósinger Miksáné 2 ing, 2 
téli sapka. Kohu Adolf többféle, Terhes Pálné ruhauemű, 
Heksch Bsrtaianué ezukorka és narancs, Benko Jánosné 
1 kor., Bródy Bertalanné ezukorka, özv. Miskolczy Ist
vánná sütemény, ezukor, Szakáll Vinczéné 1 kor., dr. 
Wallentinyi Dezsőim 1 kor., Széman 2 kor., Ratkó 
Mvrgit ruhanemű — Fogadiák mindnyájan őszinte kö- 
szönetüuket! Rimaszombat, 1904. deczember 15.

Az elnökség.
Búcsú Azon kedves, jó ismerőseim, akiktől Ri

maszombatból való tá/ozásom alkalmával az idő rövid
sége miatt személyesen el nem búcsúzhattam, fogadják 
ez utón szives búcsú üdvözletemet, kérve, hogy tartsanak 
meg továbbra is szives jó emlékezetűkben.

Rimaszombat, 1904. évi deczember hó 15-ikén.
Fodor E m L

Kohn A dolf helybeli jóhirü kereskedő lapunk 
mai számában közzétett hirdetésére (elhívjuk az olvasó
közönség szives figyelmét.

Emberölés Folyó évi szeptember hó 18*án tör
tént, hogy a Nyustya és Hacsava közötti ut mellett meg- 
találtak V a l e n t  István rimabányai kovács összeroucsolt 
holttestét. Valent faedényekkel megrakott szekeren ment 
fuvarosával Morvái Jánossal a breznóbányai vásárra s 
onnan hazatérve mind a ketteu annyira ittasok voltak, 
hogy Morvái csak Likőrén tért magahoz, mikor a szekere 
felfordult s ó maga is az árokba zuhant. Ékkor vette 
észre állítólag, hogy gazdája eltűnt. Az ügyben széles 
mederben folytatott vizsgalatot C s e h  István vizsgálóbíró 
s a fótárgyalást folyó hó 16-án tartották meg Ko l b a y  
Sándor elnöklésével. Birak voltak: L e n g y e l  Györgyös 
V e 1 e s z Ferenez, a vádhatóságot dr. Mé s z á r o s  István 
kir. ügyész képviselte. A bizonyítási eljárás befejezése 
után Morváit az emberölés vétségében büuösnek mond
tak ki s 2 havi fogházra Ítélték. A büntetés a vizsgálati 
fogsággal kitöltöttnek vétetvén, a vádlott szabadlábra 
helyeztetett.

V ásárjog Mnrany község részére a m. kir. ke
reskedelemügyi minisztérium a szünetelő vásárjogot meg
adta.

E g észség ü g y i kim utatás. A vármegye főor
vosának november havi jelentése szerint november hó
napban előfordult fertőző megbetegedés : Vörhcny : Koprás 
1, Mnizsány 4 (meghalt 1), Xasztraj 9 (meghalt 1), 
Rimaszécs 2, Tajti 5 (meghalt 1). Andrási 4 (meghalt 2), 
Csúcsom 13 (megh 3) Jólész 3. Háraosíalva 1, K.-H.- 
Hosszurét 20 (inegh. 4j K. H.-Váralja 10 (megh. 1), 
Nadabula 6 (megh. 4), Rudna 2 (megh. .1), Hanva 8 
(megh. 2), Hosszuszó 2, Sajógömör 1, Sáukfalva 2, 
Trizs 1. Jolsva 3, Nagyrócze 1. Rozsnyó 9 (megh. 2). 
Kanyaró: Bánréve 2 Diphteritisz: Kovácsvágás 1 (megh. 
1) Xaudrás 1, Pelsücz 1. llasihajym áz: Csorna 1, 
Várgede 1, Keleméi* 1, Putnok 2.

CSARNOK.
Voltam . . .

Voltara a boldogság arauybölcsőjénél, 
Virágtakadáskor egy kicsiny tündérnél! 
Ragyogott a szeme, részeg lett a lelkem,
0 csak játszott velem, én nagyon szerettem !!

Közel voltam mar a végelpusztuláshoz,
Őszi lombhullaskor, édes megváltáshoz . . .
Fájt nagyon a lelkem, de azért nevettem,
Pedig tudtam, hogy már mindent elvesztettem !.

Élek! . . .  S most ba néha este 
Elmerengek, mindég az jut az eszembe,
Hogy mily víg voltam rég és hogy mivé lettem, 
Mert a boldogságot biaba kerestem ! t . . .

Mezarlhitn.

Népek ura tekints már e hazára!
Ezerévtól mindig sírtunk, bánkódtunk,
Mindig vészbe és viharba bánykódtuuk . . .
Xem múlt el év csapás nélkül felettüuk; 
Keservünkbe de sok könnyet temettünk.
Tenger-bú közt veszett el a vigalom,
Mindeu rögünk egy szertedúlt sirhalom . . .
Bús szellemek járnak rajta tánezokat . . . 
Megcsörgetve vértől rozsdás lánczokat . . .
Éllen alatt nyögött a föld — kesergett.
Fejünk felett holló csapat sereglett . . .
S ha a vészről már azt hittük: messze száll;
Fel Ütötte rút fejét a pártviszály.
— Xépek ura tekints már e hazára,
Ne hagyd ótet bajaiban magára!
— Betelhetne már a pohár végtére —
Hozz jobb jövőt Magyorország népére!

lelek 4. Sándor,



Ház-eladás. 3—*

Rimaszombat egyik legfőbb forgalmi pontján: 
a Ferenczy-utcza. 6 szám alatt 515 Q-öl
területet! *'J Ült két 1 öhXs: négy 3 szobás lukas
sal : továbbá: a Km atty-utcza 11. az alatti
kőház, eoy 3 sz«b.t> tél só cs egy - szobás piheze 
lakással *s meil k»( uleteikkel, alkalmi vétel követ
keztében k-dvezó li/Hési leltételek mellett őrök áron 
eladó. Értekezhetni: Benyó Bala, tulajdonossal

i

Legjobb karácsonyi és 
újévi ajándék az ékszer.

Legjobb karácsonyi és újévi ajándék az ék
szer, melynek örökké maradandó emléke vau.

A közelgő ünnepek alkalmából m élyen le 
szállított áron ajánljuk dús választékú óra- 
és ékszeraruinkat, u. m. arany-, ezüst- és 
ingaórákat.

Arany, ezüst es drágakő ékszereket, arany- 
láuczok, íüitüggök, karkötők, broscblük. arany
gyűrűk és mindenfele ékszer újdonságok  
olcsóbb és drágább kövekkel, valamint 
valódi ezüst és cliinaezüst árukat.

TIGE8MAN és ENYEDI,
órás és ék szerészek  R im aszom bat, a m. kir.

á llam vasutak  p á lyaőrása i.

STURM ANN I. P
müercre berendezett liptói túrógyára

o  M U R Á N  Y - H O S S Z Ü R É T E N .  c
U. p M urany-A lja, Q öm örm egye.

Különlegességek:
kok oval, k len óozi és m urányi osem eges& jtok.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségét legújab
ban létesített liptói turo-gyaram megnyíltáról tisztelettel 
értesíteni. Mint egy legelső liptói sajtgyaruak 20 even at 
volt gyári vezetője terjedelmes szakmabeli ismeretekkel 
és tapasztalatokkal rendelkezve, azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a nagyérdemű vevukózöusegemnek a sajt- 
ipar minden egyes nemebeu, de különösen pedig a liptói 
juhturó- és csemegesajtokban a legjobb minőségű áruval 
lehetek szolgálatara.

Köztudomású azou tény, hogy a liptói juhturó mi
nősege nem annyira a gyártás mudjatul, mint azon kö
rülménytől lűgg. hogy a nyers sajt készítéséhez szüksé
ges tej milyen takarmauynyal eiő juhoktol uyeretik. llusz- 
szu évek során át szerzett tapasztalataim azon meggyőző
désre juttattak, hogy a gömöri hegyek illatos szénájával 
táplálkozó juhoktol nyert tej legelső sorban alkalmas a 
legjobb izü es legtaplalobb sajtok előállítására Ezen nagy 
elóoyt kihasználandó, szemeltem ki gyaram telepítésére 
a gömöri vidéket.

Amidőn tisztelettel felkérem t. ezimedet, engem egy 
próba megrendeléssel szerencseltetui, van szerencsém g\art- 
mányaim különlegességet, elsőrendű liptói csemege- 
túrómat 100 kilogram onkent lú d  koronával, 
5 kilogram onkent pedig 5 kor 50  üli. hely
ben ajánlani. Póatabödönókre 10° 0 tara sza- 
m ittatik.

A megrendelések utánvét mellett, a legnagyobb pon
tossággal t. vevőim teljes megelégedésére postafordultával 
elintóztetnek.

Mielőbbi b. megbízásaikért esedezve s magamat szi
ves figyelmébe ajánlva, maradok kitűnő tisztelettel

fcturmann I. P.

Veszek tölgy erdőt!
Tölgyerdók — melyek bodnárok resZere alkui 

más dongafát, valamint egyéb mű- es talpfát 
szolgaitatnak — készpénzlizetes mellett megvétel
nek. — Erdőtulajdonosok felkeretnek kimerítő aján
lataikat Neuwirth Ferdinand takereskedó ne
vére Szatm árra czimezm. 1 ““ d

Most je len t meg;
P&lóczi CZINK E I S T V ÁN

„Imádságos
k ö n y v e “

templomi használatra. Vasárnapi, évszaki, 
ünnepi és alkalmi imádságok.

Kiadja: LÉV A I IZSÓ könyvkeres
kedése Rimaszombat.

Ara ízléses fekete vászonkötésben 4  kor. 
Megrendelhető ifj. Rábely Miklós

könyv- és papirkereskedésében is.

Tort&k, sütemények, tea-sütemény, saj&t oznkrássda I
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A közelgő ünnepekre a nagyérdemű közönség szives ügyeimébe ajánlom az Erzsébet-téren 
újonnan berendezett és dúsan megrakott

fűszer csemege-üzletemet
Ajánlok legjobb minőségű kávét, erükről, lisztet, hüvelyes vélemény* két. és in nd -n a füs'. e r  s z a k -  
in á b a  t a r t o z ó  c z i k k e k e t  a U‘gjiitányosabb alakban; továbia uú 1í»i*(♦-!»* k o n z e r v á l t  n a  a  a t ,  
kaviárt, sód art, b:deg felvágottakat, sajtfélék, t és külöiü+íozó c a e m e g e a r u k a t ; malagát dalolva! 
hígét, gesztenyét, narancsot és többféle dé l i  gyüm ölcsö t" ,  kiilöniéle gyaitman)ii CZU c r k á k a t  
é-> a legkitűnőbb i t a l n e m ü e k e t ; pezsgők, borok ( r i z l in g  32 kr literje), likőrök, kisüstoii luznit
idei ssilvórium  (150 lillór literje) _ , _

Valódi tea, a legfinomabb rum, teasütemény; nemkülömben faj-alm a klgrja  ̂ 12 krjaval,
igen szép erdélyi dió, sth stl> és a helybeli konzervgyár összes készítm ényei.

A  katfeceonyi és újévi ünnepekre friss balatoni fogassal és többféle dunai
hallal szolgálhatok  ................

Végül melegeu ajánlom czukrászd&mat és péküzletemet is a n. é. közönségnek, hol a nap
ly szakában a legkitűnőbb sütemények, toriák, sth. nagy választékban és triss minőségben kaphatók. 

A n. é. közöuség jóakaratai kérve maradok, kiváló tisztelettel

K O H N  AD O LF .
Rim aszom bat, Frzaebet-tér 16 sz.
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I Pezsgő, bor, likőr, idei kisüstön főzött szilvórium. I

0 Kiadó bolthelyiség.
0
0o
0
0
0
0
0
0

e l a d ó  ház.
A „Tompa“ tér és Aodrassy-utcza sarkán levő, 

mostan Derekas féle holthelyiség 1905. novem 
ber elsejétől, ugyanott egy kisebb bolt pedig 
azonnal, bérbeadók — Továbbá a Kossuth- 
utcza 41. szám ú ház, szépen rendezett kert
tel szabad kézből eladó.

Értekezni lehet: Andrási László lény- 
képészszel.

0
0
0
0
0
0o
0
0
0
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Hirdetmény.
831. sz. — Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a bécsi belvárosi es. kir. járásbíróság 1004. évi 
Cb. VII 115(5 4. sz. végzésé következtében dr. Franki 
I mii ügyvéd altat képviselt Kohn és Löw i ezóg  
javara Steiner Márton ellen GO kor. 80 tiilér s jár- 
erejéig 1004. évi november hó 25 én íogauatositott ki
elégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 040 koroua 20 
tillerre becsült következő ingóságok, u m .: szoba-bútorok, 
bolti aruk és berendezések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir járásbíróság 
1004. évi V. 604—2 számú végzése folytán GO kor. 
80 tiilér tőkekövetelés, ennek 1004. évi tebruár hó I l  ik 
napjától járó 6%-os kamatai, 1,3°/0 váltódij és eddig 
összesen 21 kor. 2 tillérbeu biróilag már megállapított 
költségek erejéig Rimaszombatban, adós lakásán leendő
eszközlésére 1904. évi deo sombor hó 23 -ik  nap
jának délelőtti 10 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szaudékozúk oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §§ ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltak, és azokra kielégítési jogot nyer
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. 
§ a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kim; szombat, 1004. évi deczember hó 10 én.
Gasko, kir. bir. végrehajtó.

Olcsó bevásárlás mindennemű

varró-gépekben,
úgy családok, mint iparosok részére, valamint min
den nemű varrógépekhez való alkatrészeket a leg 
jobb minőségben m ólyen leszá llíto tt árakon
ajánlunk.

TIGERMAN és ENYEDI,
Rimaszombat.3 - *

E lad ás e lő n y ö s  r é sz le tf iz e té sr e  Is

Hirdetmény.
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Eladó ház beltelekkel.
Plánokon a Kavies-utczán egy mindennek meg 

felelő három szobás jó lakás és az utczára nyíló 
íizlethelyiseg. pincze és egyéb melléképületek 1224 
□-öl területtel együtt örök áron eladó.

Értekezhetni lehel Putnokon A rany Lajos 
tulajdonosnál. g—5

0
*\
4
4
4
4

(5071. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mmt 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Neumann 
A dolf végrehaitatónak Kohn Sándor illetve jogutoda 
Kohn Dávid végrehajtást szenvedő elleni 644 kor GO 
tiilér tőke, eunek 1003. évi február hó 18-ik napjától 
járó^ö0 0 os kamata, 42 korona 74 tiilér végrehajtási kér - 
vóuyi es a még felmerülendő költségek kielégítése vegett 
az 1881. évi LX. t.-cz. 144. és 146. §§-ai értelmébeu a 
rimaszombati kir. törvényszék területen lévő Feled köz
ségben fekvő s a feledi 121. számú telekjegyzóköuyvbeu 
20/a, 29/b. hrzi szara alatt foglalt telekből s azon épült 
16. szám alatti korcsmaház s melleképületekböl, valamint 
az A. 3 — 8. sorszám alatt foglalt szántóföld és rétből 
a B. 10 alatti Kohn Dávidot (mint Kohn Sándor jog
utódát) V6 öd részben megillető jutalékra 2713 koroua; 
306/d 3 2. hrzi számú szauto es korcsmabazból a B 8 
alatti Kohn Dávidot (mint Kohn Sándor jogutódát) 15 
részben megillető jutalékra 11 korona; és

a feledi 150 számú telekiegyzókönyvi úrbéri legelő
illetményből a B 25 alatti Kobu Dávid jutalékara 28 
koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s
annak megtartásara határnapul 1905. évi január hó 
20-ik  papjának d e. 10 óráját Feled községébe, a köz
ségi biró házához tűzte ki. mely alkalommal a fent kö
rülirt ingatlanok a becsáron alul is el tognak adatui.

Az árverelni szandokozók tartoznak a kikiáltási ár 
lO°/0-át. vagyis 271 korona 10 fillért, 1 koroua 10 fillért 
és 2 korona 80 Aliért készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX törvény czikk 42-ik § abau jelzett es az 188l-ik 
évi november hó 1-én 3333. szain alatt kelt Igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadekképes 

f értékpapírban a kiküldött kezeihez leteuui vagy az 1881, 
I évi LX. t.-cz. 170 §-a értelmében bánatpénzének a bíró

ságnál elóleges elhelyezésről kiállítva elismervényt az 
I árverés megkezdése előtt atszolgáltatui.
| Rimaszombati kir. törvényszék mint tkkvi hatóság
I 1904 évi november hó 2-án.
* Pongrácz, kir. tvszeki bíró.

I Eladó 3 - 3

két — Kühno-féle — sorvetögép 11 és 13r
soros. Ertesitést ád a kiadóhivatal.

Legalkalmasabb

karácsonyi ajándékok
képeskönyvek, mesekönyvek, ifj ira

© tok, díszmüvek, imakönyvek, emlékköny 
vek, albumok, divatos levélpapírok, iró 

*  asztal-készletek, olajfestékek
q rendkívüli nagy választékban kapható
© Ifi Rábely Miklós

w
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©

© könyv- és papirkereskedésében Rimaszombat, Deák Ferencz-utcza.
©

Rimaszombat, 1804. Nyomatott RÁBELY MIKLÓS könyvnyomdájában.




